

# 富锦围绕“六大战略”推进“三大一城”建设

□张继新 韩夺 李加龙 本报记者 刘亿服



## 调优结构可持续 农业发展谱新篇

富锦市坚持以市场为导向,调优种植结构,水稻、玉米、大豆三大作物种植面积分别达到206万亩、167万亩、173万亩,发展马铃薯、小毛葱等经济作物5万亩。强化“三减”措施,使土壤有机质含量稳定在3.6%以上,三减面积达到130万亩,优良品种普及率达100%,新增国家级绿色食品原料(玉米)基地150万亩、总面积达到400万亩。同时应用节水控灌技术,实现灌溉手段精准化,通过“互联网+”平台和电视、手机、微信等终端,年均发布科技指导信息100余条次,实现科技服务信息化。

在稳定粮食生产的同时,该

市以市场需求为导向,以加工企业为支撑,以农民收益最大化为目标,支持和引导农民调优水稻等大田作物种植结构,加快“种得好”向“卖得好”转变。电商产业园入驻企业46家,集合线上产品销售187种,截至9月末交易额达7591万元。

引松提水灌溉,为建设生态高效可持续发展农业奠定了坚实基础。总投资26.5亿元、灌溉面积110万亩的锦西灌区项目,目前已完成工程量726.65万立方米。桥梁接桩、梁板预制、涵闸、土方翻晒、平整碾压筑堤、渠首工程等正稳步推进,现已完成投资4.88亿元。



富锦象屿金谷农产有限责任公司。 王长德摄

## 项目建设进活力 凝聚发展新动能

2019年,富锦市列入“省百大项目”14个,截至目前,已开工项目13个,开工率93%,累计完成投资9.63亿元。30万吨燃料乙醇及铁路专用线项目,总投资13.8亿元,目前已完成投资1.77亿元。铁路专用线目前已完成可研、安评、初设、施工图设计,同时完成土地预审、规划选址、土地划拨和项目核准等工作。

截至10月末,已开工工业项目24个、预计完成投资8.9亿元。持续深入实施园区资源、优势、政策、成果“四个共享”模式,启动了引松花江水入园工程、公共管廊等基础设施建设,全面开展清理“僵尸企业”摸底调查,园区综合承载能力持续增强,今年6月被农业部命名为国家级现代农业产业园。

湿地全景。刘志东摄

## 基础设施再升级 城市品位再提升

今年,富锦市完成了民主路、新南路、新三街、新建路和振新路等6条道路升级改造,铺设沥青路面9万平方米,有效缓解道路拥堵问题。新建城市水冲公厕8座,开展152户农村“四类人员”危房改造工作,拆除灭迹危房350余户,争取省保障性住房专项资金6338万元,完成1400户棚改房屋征收工作。对“三供一业”移交的原铁路区域供水管网进行全面改造,彻底解决1500余户居民饮水难题。开工建设第二污水处理厂、生活垃圾焚烧发电、二龙山镇生物质热电联产等项目。

坚持“一街一景”“一街一品”复合绿化模式,打造独具特色,适合群众休闲健身的城市“小微公园”,新建1.4万平方米“知青广场”,城区养护绿化面

积6万平方米;手绘墙体3000余平方米,手绘变电箱、路灯箱110余个,提升城市品位。新安装路灯50盏,更换220余盏。启动生活垃圾焚烧发电项目和3个生活污水集中收集转运试点项目建设,严格落实河湖长制,“清四乱”70处,“大棚房”问题全部整改到位,中央环保督察“回头看”反馈意见整改全面落实,一批群众身边的突出环境问题得到了有效治理。

遵循“整体防控、屯警街面、武装巡逻、动中备勤”的总体思路,以街头警务室为“点”,以“三横四纵”主干道巡逻为“线”,将治安巡逻力量向社区延伸、向视频延伸、向网络延伸,坚持24小时不间断巡逻。强化重点行业和重点人员管理,加强公共安全视频

建设和网络信息安全防控,夯实城乡社区警务,全面提高整体防控能力。同时,创新网格化工作管理机制,建立“九必访、六必到、九必报”机制、健全管理制度,将网格化管理工作引向纵深发展。

全面开展市容市貌集中整治,清理占道经营7500起、乱贴乱画2150处,查处违建20起,市容市貌更加整洁有序。开展物业服务管理专项整治“两年行动”,积极开展由物业出资配建小区内电动车充电设备,现有4个小区已经安装完毕并投入使用,1个小区正在安装。完成9个老旧小区、13栋单体楼供热管网改造,提高居民供热达标率和满意度,群众反映强烈的问题得到了有效整改。

## 民生福祉最关心 幸福指数节节攀

坚持把增进民生福祉作为第一目标,切实把可用财力更多地向民生领域倾斜,补齐民生短板,全心全意为人民群众办好事、办实事。上半年,民生支出30.2亿元、占一般公共财政支出的92.7%。

聚焦“两不愁三保障”,精准发力、精准施策,启动25户贫困户危房改造和64个村屯饮水安全改造工程,972户贫困户全部达到安全饮用水标准,贫困人口住院自负比例控制在10%左右。创新实施贫困户“千元增收计划”,带动492户致富增收。抓住“就业、救助”两个关键,实施就业促进行动,全市新增就业2765人,发放公租房278套,新增城乡低保对象118户229人。

针对群众反映的公办养老机构居住环境差,配套设施不健全问题,富锦市以全面提升养老机构基础条件和管理水平以及供养能力为重点,着力打造“老有所养、老有所依、老有所乐、老有所为”的温馨家园。目前,省百大项目之一的富锦市第三敬老院项目主体工程已经全部完工。同时,对域内养老机构进行了装修和电梯改造工程,预计11月末全部投入使用。截至目前,共有养老床位2396张,养老院面积32415平方米。

近两年,富锦市投入资金5.799亿元,新(扩)建校舍12所(含特教学校),新增校舍面积104207.15平方米。通过培养“名教师”“名校长”、创办“名学校”等一些列

措施,打造了一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍。截至目前,共有教师3539人,学生29678人,拥有高级教师676名,高学历教师(研究生学历)19名。

富锦市加大医疗人才引进力度,推进分级诊疗制度建设,组建2个医疗共同体。深入开展名医工作室建设,强效推进医疗乱象整治工作,签订《医疗机构依法执业承诺书》,组建联合执法小组,针对“四个整治重点”对各级各类医疗机构开展监督检查。全市共有医疗机构315家(含村卫生室256家),开放病床1350个,医生672人,截至第三季度末总诊疗人次为32.8万余人次。

黑龙江(富锦)经济开发区地标。焦勇摄

## 优化营商新环境 提升服务便捷度

富锦市坚持把深化改革作为首要任务,培育动能抓创新,全面优化营商环境,构筑振兴发展新优势。政务服务便利度明显提高,市场主体和群众满意度不断提升,投资吸引力逐步增强。

主动承接中央、省和佳木斯市委确定的营商环境整治任务,成立六个专项行动组,推动整治任务落实落靠。召开了佳木斯作风整顿公众质询富锦专场活动,13家单位现场接受群众质询,作风整顿成果让群众评判。共查处形式主义、官僚主义问题39个,处理党员干部39人,查处“小四风”问题88个,处理党员干部29人,追缴违纪违规资金26850元。启动了“整顿机关作风优化营商环境”市县上下联动巡察。21家被巡察单位梳理出的668个问题已整改完成661个,完成率98.9%。

实施企业开办全程网上办试点改革,企业开办时间由过去15个工作日压缩至3个工作日,材料齐全的企业开办登记可2小时办结。个体登记可即来即办,大大降低了企业开办、运营成本。市级领导带头包保重点产业项目,从项目谋划设计、路径选择、对接洽谈到签约落地等环节,提供全方位服务。在建行建立“互联网+”小微企业信贷平台,使用手机APP就可自助贷款申请和支用,实现秒贷秒批。

## 从严治党抓突破 激发党建新活力

富锦市始终把政治建设放在首位,组织开展中心组集中学习13次,结合“万名党员进党校”,举办各类培训班74期、培训干部1.3万人次。深化“三推动五提升”主题活动,推动解放思想大讨论成果转化向实践转化。出台了意识形态阵地管理等6项制度,牢牢把握住意识形态阵地。

围绕打造先锋组织、先锋队伍、先锋品牌,机关党支部规范化建设持续深化,探索抓镇带村有效途径,严格落实“四个一”保障措施,结合“五抓五治”抓整顿,“一村一策”推动28个软弱涣散村级党组织全部完成整顿。实现非公企业和社会组织党的工作全覆盖,党的组织覆盖率分别达到90.13%和100%。探索打造出“一核三治N网”模式,推行“小微权力”清单,实现党组织领导下的基层治理水平不断提升,典型经验在新华社公众号、“学习强国”等平台刊发和转载。城市党建抓区域统筹,整合13个社区“大党委”力量,创新推行“专委会”制度,设计开发“智慧社区”APP,创办“红色驿站”,开设“专委会工作室”“书记工作室”等服务平台,带动居民自主管理200余件。



新建的全省百大项目富锦市第三敬老院。 张立伟摄

富锦  
福慧食品  
科技有限  
公司

公司

车间

焦勇摄

